# 建设高质量文化民生工程

□ 越人秀



点 睛

艺天天演"将汇集传统经典黄梅戏剧目,11家黄梅戏民间班社"你方唱罢我登台"好不热闹。同时,城图罢我登台"好不热闹。同时,城区的一些广场也将好戏连台。文化惠民的意义在黄梅戏展演周期间达惠民的意义在黄梅戏展演周期间达惠民少与精神文明建设相得益彰的民生重点内容,是全面建成小康社会不可或

黄梅戏展演周期间,"广场文

文化惠民是满足人民群众对精 较的建设项目。 即将到来的黄梅戏展 演周是"艺术的盛会,是"群 众的节日",更是对文化民 生工程建设成果的检验。 文化惠民是满足人民群众对精 神文化生活的更高需求,是走进 新时代,城市物质文明建设与精 神文明建设相得益彰的民生重点 内容。我们看到,随着我市经济 社会发展进步,城乡群众在物质 生活水平得到大幅改善的同时,

招大引强为产业发展

注入澎湃动能

□ 徐剑锋

大珠小珠

今年以来,桐城市围绕

招大引强,以"强链、延链、

补链"为抓手,进一步突出

首位产业、战略性新兴产业

项目招商,聚力同向,扩大

引资总量,提升招商质量,

招商引资工作稳步推进。

1-6月份,该市实际利用安

庆市外资金63.78亿元,同

比增长48.81%,超序时进

度 25.93%;新引进亿元以

上战略性新兴产业项目19

个,超序时进度40.48%;新

签约5000万元以上项目31

个,超序时进度12%;首位

产业项目签约20个,10亿

元以上项目3个。(9月2日

落地生根,这是桐城市坚持

招大引强、招新引优结出的

硕果,为产业发展注入了新

抓手、主战略。近几年

来,安庆始终牵住项目这

个牛鼻子,招商工作有声

有色、有形有势, 一个个

重量级项目落地生根、开

花结果,激起了产业发展

的一池春水, 让经济发展

可的发展态势,在招商引资

这个大舞台上,八仙过海,

各显其能。当前,各地对项

目的拼抢更为激烈,安庆要

突围突破,比的是服务、环

面对不进则退、非进不

化危为机、行稳致远。

动能、提供了新支撑。

一个又一个重磅项目

一个基本共识是,招

《安庆日报》)

人们对精神文化生活的需求层次 感也越来越高。如人们不仅喜欢看 黄梅戏, 更喜欢自演自乐唱大戏。 这就要求我们,一方面关注节目创 新,其内容在传承优秀戏曲文化的 基础上,以社会主义核心价值观 为指导, 出新戏编新曲, 以群众 喜闻乐见的形式宣传新时代的新 变化;同时,我们还需多一些群众 文化活动设施的建设。当下,即将 举办的黄梅戏展演周正以一流的场 地和设施为城乡群众展示戏曲文化 新形象。与此同时, 城乡各地群 众文化活动中心也如雨后春笋般 越广。用更通俗的话说, 日子越 来越好了, 城乡群众需要更多地 演大戏、跳舞唱歌办晚会的机会 和平台, 我们说的文化民生工程

评

明城市工作相结合, 把文化惠民始 终放在与城市基础建设同等的位 置,以文化建设促城市文明建设; 三者, 应与乡村振兴战略的实施相 结合。脱贫攻坚需要文化扶志与扶 智, 乡村文化建设需要更多的引导 与扶持; 再者, 应与当下如火如荼 的文明乡镇创建活动相结合, 因为 文明乡镇建设需要文化民生工程的 底蕴支持。一言以蔽之, 作为历史 文化名城的安庆, 文化是灵魂, 文 化民生工程的实施, 正是从群众基 础的角度发扬独特的区域文化优 势,进而为中华民族伟大复兴增光 添彩。为此,我们应以每年的黄梅 戏展演周为契机,在"政府主导 文化搭台、百姓唱戏"中,创建文 化民生工程品牌, 让文化民生工程 在惠民利民、助力我市全面建成小 康社会历史进程发挥出强大动力。

### A 一周声音

#### ■10 个上班族 9 个颈椎病 职业 病未来或有"新成员"

"头晕、恶心,我这颈椎病又犯了。""你这算工伤啊……"没想到,生活中的一句玩笑话正有望成为现实。日前,从"健康中国行动推进委员会办公室新闻发布会"上传出消息:职业健康保护行动将颈椎病、肩周炎、腰背痛、骨质增生、坐骨神经痛列为劳动者个人应当预防的疾病。针对这些目前"并非职业病"的疾病,中国疾病预防控制中心职业卫生与中毒控制所副所长孙新表示,未来或将其列为法定职业病。

微评:人们将"颈椎病算工伤"当作玩笑,实际上表达了矛盾的两面:一面是认为颈椎病确实是工作导致的职业病,另一面则是对颈椎病列入职业病并不抱太大期望。

当然,有人会说"低头族"也会得颈椎病,不能让用工单位为员工玩手机而得的颈椎病负责任。实际上,这点完全不用担心。目前的法定职业病,在认定的过程中都有相应流程,使用技术手段对疾病与工作的相关度进行鉴定是必不可少的一步。颈椎病一旦纳入职业病,必然同样如此。

#### ■诈骗团伙冒充大师行骗:坐拥粉 丝1200多万

标榜是"中国风水文化研究院专家会员""徽派相学文化创始人"的新浪微博号"看相禅师",坐拥粉丝1200多万。殊不知,躲在账号背后的"大师"实则是一个分工明确的诈骗团伙。近日,安徽省宁国市公安机关成功侦破特大系列网络迷信诈骗案,一举打掉7个犯罪团伙,抓获涉案人员100名,涉案金额逾5000万元。 (9月2日《中国经济周刊》)

微评:数千年来,利用迷信思想揽财的"神棍"换了一个又一个"马甲",这一次则与时俱进地包装成了"大V"。好在网络空间不是法外之地,机关算尽的"大师"们有没有算到自己锒铛入狱的结局呢?

这涉案的60个"大V",粉丝个个数百上千万。哪有那么多人会相信那些封建迷信的鬼话?想来大多数粉丝是买来的。以此为标榜,"大师"们吸引了许多"跟风粉"上当。所以说,与其轻信所谓"大V",不如坚信最基本的常识,诸如:天上不会掉馅饼。

#### ■集赞免处罚!济南试点柔性执法 治理非机动车违法

"我违反济南市道路安全管理规定,在经十路路口逆行,希望大家以我为戒!"3日起,集赞免处罚有了济南版。当日,济南历下交警推出行人、非机动车违法五选一处罚管理模式。行人非机动车违法后可以在接受处罚、朋友圈集赞、现场执勤、观看教育视频、手抄法规法条等中任选其一。这意味着,济南将掀起新一轮的行人非机动车违法整治行动。

微评:集赞拿礼品不新鲜了,集赞免处 罚绝对算得上创新了。这说明了济南交警部 门敢于运用新方式和新媒介,以追求更好的 执法效果,是有益的尝试。

处罚不是目的,是手段。集赞免处罚,可以说是十分有教育意义的手段了:当事人面对柔性执法会更受触动,而朋友圈的点赞的朋友们也等于接受了一次交通法规教育。

何飞 点评

# A画中有话



### "儿童食品"

漫画/王铎

记者在广州市天河区一家大型超市看到,零食区货架上一款盒装的"儿童饼干"吸引了不少孩子的围观,饼干盒封面颜色鲜艳,并印有精美可爱的熊猫图案。这些"儿童食品"大多在显眼处标有"含多种儿童成长必需的营养元素""妈妈呵护宝宝的首选"等字样,相比普通食品,价格也普遍高出一大截。号称"添加多种矿物质、完全无菌、源自高山或地下水"的"婴儿水",出现在各大超市、电商平台,售价高达二三十元一瓶。广州的刘女士似乎"着了魔"一样,对商家宣称的"无菌"深信不疑,甚至连给宝宝冲奶粉、煮粥都要用"婴儿水"。2019年4月,中国青年报社会调查中心对2003名受访儿童家长进行的一项调查显示,84.8%的受访家长更倾向于给孩子购买有"儿童食品"字样的产品。

(据2019年09月03日 新华网 报道)

## 以环境改善提升群众获得感幸福感

□ 潘天庆

紧围绕产业链的补链强链 延链,按照高端化、智能化、 绿色化、服务化、品牌化化, 向,把握好"有所为、有所不 为"的尺度,着力引进构优、 带动作用强的龙头型、基地 型、旗舰型项目,切实增强 主导产业的竞争力。 "项目一放松,一切都

境,拼的是战略、智慧,只有

找准竞争对手,瞄准赶超对

象,立足差别化、个性化的

竞争路径,才能迎来项目招

引千姿百态、姹紫嫣红的满

心要义,在于产业的精准化

和集群化。因此,要置于国

家和长三角一体化发展战

略高度进行分析研究,勇敢

地"走出去"、热情地"请进

来",以商引商、以才引商.

以外引外、以民引外;要紧

高质量招商引资的核

落空。"现在,招商引资越来越难、越来越苦,哪怕只有"百分之一的希望",也要付出"百分之百的努力"。只有善于钉钉子、扣扣子,盯紧抓牢、一抓到底,才能"笑到最后"。

8月28日上午,市委书记魏晓明在城区调研"三大一强""7+N"问题整改工作,就黑臭水体整治、大气污染防治等工作进行检查督导。他强调:要一件接着一件干,一年接着一年抓,以环境改善的实际成效让人民群众有感。(《安庆晚报》8月29日)

毋庸置疑,环境质量的好坏不仅事 美美理设和宜城的长远发展,更 事或庆建设和宜城的长远发展,更 事感。近年来,全市上下凝心聚力,推出了 一系列环境治理的政策和举措。在水贯 一系列环境治理的政策和举措。在水贯 工程,通过清淤疏浚和景观提升,扩 "一纵两横"城市水网,实现了防染防治 五大力实施打赢。在大气染验防治 五大人居环境双提升。在大气淬染防治 五大大大型、控烧)措施、专门部署"企业、控控、控烧)措施、专门部重点企业、整治专项行动。历经数年不懈的努力, 天蓝水清、江山如画的美好图景正逐渐 在安庆大地上铺展,优良的生态环境已开始成为我们宜城一张靓丽名片。

毋庸讳言,经过近年治理,我市污染防治工作虽已取得了成效,但冰冻三尺非一日之寒,多年积累的沉疴不可能一朝痊愈,在治理过程中也会有曲折反复。因此,我们要下大气力,对这些积累的沉疴,"要一件接着一件干,一年接着一年抓,以环境改善的实际成效让人民群众有感"。

令人欣慰的是,发改委日前下达了 长江经济带绿色发展专项2019年沿江 城市黑臭水体整治工程中央预算内投资 计划,我市大寨河、谷桥大河、花亭大河 整治建设等工程获得支持,这将能有效 改善这些水体水质的生态环境,补齐城 市环境基础设施短板。

应该说,黑臭水体整治、大气污染防治等问题的产生,源头多而复杂,背后是自然条件、产业结构、能源结构、生活方式多方面问题的累积叠加,决定着打赢这场攻坚战,任务重、难度大。这就需要

当然,解决这些多年积累的沉疴离不 开群众的广泛参与。保护生态环境,需要 生产方式的变革,也需要公众生活方式的 改变。每个人都可以从点滴小事做起,在 衣、食、住、行、游等方面,注重节俭、实行 绿色低碳,以文明健康环保的生活方式, 为打赢黑臭水体整治、大气污染防治这场 攻坚战,尽一份自己应尽的责任和义务。



社会新闻部

电话: 5325915 E-mail: xwsp5325916@163.com

言黑泪黑言照肠照言即治調

夏庆市扫黑暗恶至报电话。0556—5346336